Lekcja 21.04.2020
Temat: Utrwalamy wiadomosci o tréjkatach poprzez rozwigzywanie zadan.

Rozwiqz ponizsze zadania i przeslij zdjecia z pelnymi rozwiqzaniami, twoimi notatkami itp., ktore
wykonasz przy rozwiqzywaniu zadan. Zadania sq w roznej kolejnosci, jest ich 12.

Zadanie 1. (1pkt) Na tréojkgtnym trawniku zamontowano obrotowy zraszacz. Aby podlac jak najwigksza

powierzchnig trawnika, nie oblewajac jednoczesnie sciezek, nalezy ustawic zraszacz w punkcie przecigcia:
A) sSrodkowych tréjkata

B) symetralnych bokow tréjkata

C) wysokosci trojkata

D) dwusiecznych katéw trojkata
Zadanie 2. (1pkt) Pole zamalowanego trojkata jest rowne:
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12 cm
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A) 108cm?

B) 72cm?

C) bdem?

D) 36¢cm?

Zadanie 11. (1pkt) Dany jest tréjkat prostokgtny ABC o przyprostokatnych dtugosci 15em i 20em.
Przeciwprostokatna tréjkgta DEF podobnego do tréjkata ABC w skali 2 : 1 ma dtugos¢:

A) 25cm

B) 30cm

C) 40cm

D) 50cm



Zadanie 3. (1pkt) W prostokatnym uktadzie wspéirzednych umieszczone s3 dwa przystajace tréjkaty oraz prosta
p tak, jak na rysunku.
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Jeden trojkat jest symetryczny do drugiego wzgledem:
A)osi y

B) prostej p

C) punktu (1,3)

D) punktu przeciecia prostej p i osi y

Zadanie 6. (1pkt) Jeden z katéw wewnetrznych trojkgta ma miare «, drugi ma miare o 30° wiekszg niz kat v, a
trzeci ma miare trzy razy wiekszg niz kat a. Trojkat ten jest:

A) rownoboczny
B) réwnoramienny
C) rozwartokatny

D) prostokatny

Zadanie 8. (1pkt) Kat ostry rombu ma miare 457, a wysokos¢ rombu jest réwna h. Pole tego rombu mozna
wyrazi¢ wzorem:

A) P = R2

B) P = h%,/2
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Zadanie 9. (2pkt) Uzasadnij, ze trojkaty prostokatne ABC' i K LM przedstawione na rysunku sg podobne.
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Zadanie 12. (1pkt) Dwa boki pewnego trojkgta majg dtugosci 12em i 15¢m.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Obwéd tego tréjkata moze byé réwny 28cm.

Prawda Fatsz

Trzeci bok tego trojkata moze mieé dlugosdé 3em.

Prawda Fatsz

Punkt O jest érodkiem okregu opisanego na tréjkacie ABC.

Prawda Fatsz



Zadanie 4. (1pkt) Trzy kutry rybackie A, B i C s3 jednakowo oddalone od platformy wiertniczej. Wzajemne
potozenie kutréw przedstawiono na rysunku. Platforma wiertnicza znajduje sie w punkcie O (niezaznaczonym na
rysunku).

C

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.

Punkt O jest punktem przeciecia dwusiecznych kgtow tréjkata ABC.

Prawda Fatsz

Punkt O jest érodkiem okregu opisanego na tréjkacie ABC.

Prawda Fatsz



Zadanie 5. (1pkt) Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty prostokatne. Czy te trojkaty sg tréjkgtami podobnymi?
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A) Tak, poniewaz kazde dwa trojkaty prostokatne sg podobne

B) Tak, poniewaz miary katow ostrych jednego trojkata sg takie same jak miary katow ostrych drugiego
trojkata

C) Nie, poniewaz miary katow ostrych jednego trojkata s rézne od miar katow ostrych drugiego
trojkata

D) Nie, poniewaz miary katow ostrych jednego trojkata s takie same jak miary katow ostrych drugiego

trojkata

Zadanie 7. (1pkt) Na rysunkach I-IV przedstawiono cztery pary trojkgtow.
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Na ktorym rysunku trojkaty nie sg przystajgce?
A)l

B) Il

c)

D) IV



Zadanie 10. (1pkt) Kazdy bok kwadratu ABCD podzielono na 3 réwne czesci i potgczono kolejno punkty

podziatu, w wyniku czego otrzymano osmiokat (rysunek).
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Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe?

A) Osmiokat jest foremny

B) Wszystkie boki osmiokgta maja takg sama dtugos¢
C) Kazdy kat wewnetrzny oémiokata ma miare 135°

D) Obwod o$miokata jest wiekszy od obwodu kwadratu ABCD



